



Nr. 25860 /31.10.2023

NOTIFICARE

Catre,

UAT-uri

TOATE

Institutul de Diagnostic și Sănătate Animală a confirmat prezența virusului gripei aviare H5N1 în probele prelevate de la o pasăre dintr-o gospodărie cu un efectiv de 120 de păsări (40 curci, 45 de găște, 10 rațe, 25 de găini) din localitatea Țigănești, județul Teleorman.

Imediat de la anunțarea suspiciunii, a fost activată Unitatea Operațională Locală din cadrul Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Teleorman, care a întreprins primele măsuri pentru izolarea focarului.

În urma anchetei epidemiologice s-a stabilit că proprietarul gospodăriei afectate vânduse unui vecin 25 de păsări.

Vă reamintim măsurile ce trebuie aplicate la nivelul exploatațiilor cu păsări existente la nivel national.

Se impune aplicarea următoarelor măsuri suplimentare de biosecuritate la nivelul gospodăriilor populației și fondurilor de vânatoare în vederea reducerii riscului contactului între păsările domestice și sălbatice, după cum urmează:

-separarea în cadrul gospodăriei, în măsura posibilităților a rațelor și găștelor de alte păsări domestice;

-evitarea creșterii păsărilor domestice în aer liber, acestea fiind ținute obligatoriu în spații de cazare special amenajate, iar atunci când acest lucru nu este posibil, hrănirea și adăparea păsărilor se va realiza într-o zonă acoperită la care nu pot avea acces păsările sălbatice;

-se interzice adăparea păsărilor domestice cu apă din rezervoarele de apă de suprafață accesibile păsărilor sălbatice;

-se va evita intrarea mai multor persoane, în zona de exploatare a păsărilor domestice, mișcările limitându-se la o singură persoană care are grijă de animale;

- se va avea în vedere prevenirea contactului cu alte specii de mamifere, inclusiv rozătoare și animale de companie;





- se vor aplica măsuri suplimentare de evitare a introducerii/diseminării unei eventuale infecții prin folosirea de încălțăminte diferită în spațiul de ținere/creștere a păsărilor domestice sau a unui amplasament special amenajat pentru dezinfecția încălțăminte;

-prevenirea oricărui contact direct și indirect între păsările sălbatice vii, în special cele de apă și păsările domestice și alte păsări, în special rațele și găștele. **Astfel, va trebui limitat accesul tuturor păsărilor domestice și păsărilor sălbatice captive la luciuri de apă, lacuri, bălți, râuri și orice altă amenajare hidrologică artificială și naturală;**

Având în vedere cele menționate, vă solicităm să luați toate măsurile necesare pentru informarea tuturor cetățenilor care dețin păsări, protejarea păsărilor contra gripei aviare și notificarea medicului veterinar oficial al C.S.V.S.A. Oficială și D.S.V.S.A. Giurgiu a oricarei modificări în starea de sănătate a păsărilor.

Director Executiv
Dr. DARIE Andrei Victor



	Nume, Prenume	Funcția	Data	Semnatura
Avizat	Dr. Mădălina FLORESCU	Director executiv adjunct	31.10.2023	
Avizat	Dr. Alexandru Nicușor ZAMFIR	Șef SCOSBA		
Elaborat	Dr. Cornelia ILIESCU	Responsabil I.A (gripa aviara)		

